

# Новая Северная газета

Подписной индекс 14994

Общественно-политический еженедельник города Пыть-Яха

N30 (341) 2 августа 2018 г.

## МИР В ПРИКОСНОВЕНИИ

*В Пыть-Яхе открылся сенсорный сад*

30 июля на территории этнографического музея состоялось торжественное открытие интерактивного пространства из природных материалов «Сенсорный сад». Жители Пыть-Яха смогли на себе испытать все природные ощущения, которые в городской среде просто недоступны.

Всем нам помнится надоевшее «по газонам не ходить», в сенсорном саду все наоборот - ходить! Не только детям, но и взрослым представилась возможность трогать инюхать растения, ходить босиком, пересыпать и раскидывать гальку, песок, кору, бегать, прыгать, рассматривать разные цвета, слушать шелест трав... В общем, делать все, что захочется, следуя за собственными ощущениями.



Сенсорный сад — это интерактивное пространство из растений и природных материалов. Во время нахождения в нем состояние человека улучшается через отобранные и сконцентрированные в одном месте тактильные, зву-

ковые, визуальные, обонятельные и другие стимулы.

Изначально сенсорные сады, или «сады терапии», стали создавать для людей с физическими ограничениями и инвалидностью. Люди в них получают впечатления от других органов чувств, вместо тех, что ослаблены или вовсе выключены. Например, в садах для слабовидящих все создано с учетом тактильных ощущений, запахов, звуков.

Сейчас такие сады популярны у всех, особенно у детей. Много внимания уделяют профилактике плоскостопия во время хождения босиком по природным материалам. Также активизирует различные точки на стопе, связанные с внутренними органами.

Сенсорные сады для дет-



ского развития стали возникать недавно. Но в нашем регионе они уже имеются, и Пыть-Ях не исключение. Они создаются с учетом познавательных и сенсорных особенностей детей, в них возможны разнообразные развивающие игры в контакте с природными материалами. И это очень полезно для детей, по-

скольку они могут изучить новые для них растения и ароматы, развить моторику. Однако, сенсорный сад также придется по вкусу и взрослым: прогулка позволит снять стресс и напряжение, погрузиться в атмосферу природы и гармонии.

**Милана САРАЛИЕВА,**  
*фото автора*



В рамках приоритетного проекта «Комфортная городская среда» полным ходом идет благоустройство парка «Сказка», расположенного в первом микрорайоне.



Уже сейчас облик любимого многими горожанами места для прогулок значительно преобразился. Прежде всего,

изменился вид дорожек: теперь это не узкие тропинки, а широкое асфальтовое полотно, где хватит места всем. Как отметил исполняющий обязанности директора УКС Владимир Щюров, здесь кроме пешеходной будет еще и велосипедная дорожка с необходимой разметкой.

Общественники, представители отдела по ЖКК, а также специалисты управления капстроительства вместе осмотрели проделанные в парке работы. Так, кроме замены асфальтового покрытия, здесь уже отсыпали место под спортивную площадку. Подобные установили в З и 2А микрорайонах в прошлом году. Скоро такая же

появится и в «Сказке», где разместятся десять спортивных тренажеров.

Теперь парковая зона обзавелась и малым кругом, совсем скоро установят лавочки и урны — по всему периметру парка их будет десять. На реконструкцию парка в 2018 году было выделено чуть больше 7 миллионов рублей. Годом ранее, в 2017-м, в парке заменили освещение — теперь при любой погоде и в любое время года здесь будет светло.

Всего же в рамках приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды будут благоустроены четыре территории Пыть-Яха. Эти 4 объекта разделены на общественные (како-

вой является парк «Сказка») и дворовые территории. Среди дворовых заявились три объекта. В пятом микрорайоне возле дома №6 будет произведено строительство пешеходного тротуара и внутридворового проезда.

Детскую площадку внутри жилых домов № 25 и 27 по улице Святослава Федорова в мкр. №3 «Кедровый» доукомплектуют малыми архитектурными формами. Также предстоит работы по благоустройству двора жилого дома №18 по ул. Святослава Федорова. Там по всему периметру заменят тротуар.

**Инна БОЛДИНА,**  
*фото Миланы САРАЛИЕВОЙ*